区人社局成立劳动者维权法律工作站

孩子是家庭的希望,但生活中往往有这样

一类家庭,因为疾病或灾祸,父母失去了独生子女,而被称作"失独家庭"。日前,本区开通了沪 上首条生育援助热线 021-65255555, 为有需求 的生育困难家庭第一时间提供针对性服务。同 时,大幅提升了"失独家庭"的专项扶助金额,最 高每人每月可获500元补贴,以改善其家庭生

首条"生育援助热线"开通

家住虹口的吴女士是一位"失独族"。几年 前,由于痛失12岁爱子,加之夫妻俩均年过 40,吴女士屡屡求子失败。四处求医时,最终得 到了上海天伦医院的热诚帮助,通过一系列医 疗援助,吴女士终于产下一女,不仅圆了自己做 母亲的梦想,还促成了上海首条生育援助热线 的开通,让其他"失独"姐妹同样感受到社会的

据热线负责人介绍, 象吴女士这样的失独 母亲并非个例,"孩子走后"和求子不得的双重 痛苦,令家庭加倍绝望,为帮助这些父母重燃生 活信心,医院才萌发了开设"生育援助热线"的 想法。机缘巧合,借助了上海慈善基金会"世代" 基金资源,成功开通了该热线。今后,生育困难 家庭只需拨打021-65255555,便可在定点医院 享受预检、初筛、手术治疗等各项费用减免政

"失独家庭"扶助每人每月提至 500 元

据统计,目前本市每八对夫妻就有一对不育,失去独生子 女的家庭达到了3.9万户,而虹口的失独家庭数约600户。近 年来,上海已着手开展完善计划生育政策的前期准备,包括数 据测算、配套政策调研、风险评估对策,初步形成了市调整生 育政策的建议方案,有望再次启动生育政策调整,不断关爱惠

一获希

望

为稳定低生育水平, 切实缓解独生子女伤 残死亡家庭经济困难,进一步建立和完善适应 经济社会发展的人口计生保障工作,根据市局 统一规定, 自本月起, 本区已陆续发放辖区内 "失独家庭"专项扶助金,而此次"特别扶助"均 作了调整,其中,独生子女伤残父母的特别扶助

标准从120元/人/月,提升至400元/人/月;独生子女死 亡父母的特别扶助标准从150元/人/月,提升至500元/

及此类特殊家庭群体。

耿小彦

华师大一附中实验中学

首届"华远杯"颁奖典礼落幕

本报讯 9月13日,华师大一附中实验 模范教育工作者。 中学首届"华远杯"教学大奖赛颁奖典礼落幕。

本报讯 9月17日,区人社局劳动者维权

记者了解到,由区级人社部门在劳动仲

法律工作站(下称"工作站")在区劳动人事争

议仲裁院正式挂牌成立,至此,劳动者将获得

法律咨询、劳动调解、代理申请法律援助等"一

裁机关内设置法律援助站, 在本市可谓率先

之举。"建立工作站,是我们寻求与区司法系

统协作配合的积极探索,而有了这个站点后,

就能给劳动者申请劳动仲裁提供更贴心便捷

的援助渠道,给劳动者尤其是经济困难人员

提供免费、及时的帮助。"区人社局有关负责

该评选以"老师,梦想的引路人"为主题, 得到了区教育系统一致肯定,成功打造了一支 "思教、能教、善教"的师资队伍。参赛期间,青 团体、学校的三赢局面。通过专家引领、师徒对 接、岗位实践,挖掘了教师潜能,更涌现出一批

据悉,华师大一附中实验中学始终把"立 德树人"作为教育之本,实现了分层递进教学, 潜心探索教学方法,有序推进特色科研,积极 实施弹性化课程,促进教师专业化发展。在今 市、区重点高中的学生占46%,创下了该校最

援助劳动者"低成本"维权

谈及给予劳动者法律援助的必要性,这位

负责人指出,申请劳动仲裁的人群多为困难职

工,他们中大部分人文化水平不高,法律知识

欠缺,在维权过程中亟需法律援助和维权指

导。劳动纠纷案一旦败诉、调解不成功或企业

故意拖延赔偿,劳动者便极可能要支付高昂的

诉讼费用,无疑是"雪上加霜"。而工作站则可

以为这些弱势群体免费聘请律师打官司,减轻

其生活负担。另外,驻站律师还将协助劳动者

就赔偿问题与用人单位进行协商, 化解矛盾,

据介绍,工作站是区人社局法律援助工作

点的"升级版"。2011年,区人社局法律援助工 服务"打包",进一步深化服务内涵。

使劳动者获得应有的经济赔偿。

年教师们还相互借鉴、扬长避短,呈现了个人、年中考中,该校70%学生考入高中,其中,考入

提升社会力量为民服务能力

本区举办社会组织专职人员培训

建设学院联合举办了"2013年度社会组织专 职人员培训"

建设评估专项审计师及区地区办领导等前来。人社区和服务民生。

本报讯 日前,区民政局、社团局、区社会 授课,内容涵盖了中国社会建设、社区公益项 目招投标等。据悉,此次培训不仅为本区正在 进行的社会组织规范化评估工作夯实了基础, 为期3天的培训,特邀市社团局、规范化 还更有利于发挥社会组织优势,使其更好地融



本报讯 9月17日,区 民政局、台办携手上海元祖 梦果子股份有限公司开展了 中秋献爱心活动,将3233份 元祖月饼送至区域内 30 余 家社会福利院。

一踏入敬老院,志愿者 们便与老人亲切交谈, 关心 生活情况,并预祝其节日快 乐,健康长寿。老人们高兴不 已,屋里到处洋溢着温暖与

张颖静



制。

"音乐午茶"聚戏迷 "弹词开篇"度中秋

来,吸引了大量年轻人,先后已演出近70场, 3500 余名白领一饱"耳"福。然而,随着传统佳 节"中秋"的临近,9月16日,M1907音乐中心 咖啡座里,首次融入民俗曲艺文化,将评弹引 进了社区。

作点在全市率先成立,落脚在区劳动人事争议

仲裁院。工作点每周由专业律师轮换坐镇,开

展免费的法律咨询,帮助劳动者正确理解法

律、运用法律,对符合条件的对象引导其按规

定程序,向区法律援助中心申请援助,并为申

请人代拟法律文书等,从源头上增强了劳动者

的维权意识,取得了良好的援助效果和社会效

应。据悉,该工作点已累计接待咨询650余人

次,解答各类咨询 2600 余例。并且,通过与仲

裁院的配合,本区在劳务纠纷仲裁中,已累计

为 3780 名职工挽回经济损失 4060 万余元。而

此次新工作站的成立,将咨询和法律援助申请

舞台上,两把高椅披着绣花丝绸,端坐着 两位评弹演员。评弹声声,佐以精美的月饼和 茶饮,让现场居民零距离感受到一场原汁原味 的"苏式中秋节",静心享受浓郁的节日氛围。

小时候熟悉的唱词,记忆犹新,情到深处,

本报讯 上海音乐谷"音乐午茶"推出以 还有观众不禁潸然泪下。一旁的郁老伯告诉记 者,他是地道的苏州人,小时候常在街头巷尾 追着戏班子跑,留下了深刻的印象。

今后,区劳动者维权法律工作站将不断完

善有关部门之间的协作与支持。工作站由区人

社局、区司法局联合建立,日常工作接受仲裁

院、区法援中心业务指导。工作站逐步形成了

以法律援助中心为指导、法律服务队伍为主

体、社会志愿者为补充的格局。为此,区法援中

心已组建了劳动者权益法律援助骨干律师团,

向工作站派遣专职律师,定期或不定期提供法

律咨询、代理申请法律援助等事项,完善了劳

动争议"一站式"法律援助服务方式。区仲裁院

将负责对工作站入驻的律师提供业务指导及

培训,完善矛盾纠纷排查防范和化解处置机

《赏中秋》、《秋思》、《江南诗韵》等评弹节 目,让那些久未进书场的社区戏迷们过足戏 瘾。据悉,位于本区的上海音乐谷集聚了众多 音乐产业,谷内 M1907 音乐中心今年已成功 举办了近70场公益演出,此次民俗文化走进 "音乐午茶",更使不少老年市民体验到了传统 文化的魅力。

谢智君 摄影报道

凉城路(虹湾路~三门路)新建住宅市政配套工程 环境影响评价信息公告

凉城路(虹湾路~三门路)北起虹湾路,南至规划三 门路,道路全长 290m;城市支路,道路红线宽度 24m。根 据现阶段环评文件,从环境保护角度出发,项目建设可

建设单位: 上海市虹口区住房保障和房屋管理局 环评单位: 同济大学

联系方式: dengzf@tongji.edu.cn

有关本项目的具体信息详见上海环境热线网站

(网址:http://www.envir.gov.cn)环评公示专栏。 同济大学

2013年9月16日

凉城为老人进行大肠癌筛查

本报讯 今年,凉城新村街道社区卫生服务中心专门抽 调医务人员组成体检小组,负责为社区里65岁以上的老年人 进行免费体检和大肠癌筛查工作。

筛查过程中, 医生询问每一位老人的饮食起居及身体状 况,针对在体检中发现问题的老年人及时提出健康管理意见, 并将新发现的慢性病患者纳入管理流程。同时,对大肠癌筛查 评估表为阳性的居民开展专题授课,使居民对所患疾病加强 重视及了解,提高防治慢性疾病和恶性肿瘤的知晓率,建立起 健康生活的新观念。

据了解,截至8月底,中心共为65岁以上老年人免费体 检 6000 余名, 大肠癌筛查 1651 名。在本次大肠癌筛查工作 中,共检出2例肿瘤,1例良性、1例恶性,均已手术。

提篮桥社区文化中心举办"小伙伴玩具展"

"留住儿时梦想,放飞童年梦想"为主题的小伙伴玩具展在虹

口区图书馆四楼展览区举行开幕仪式。此次展览由提篮桥社

区文化活动中心主办,区文化局、上海图书馆读者服务中心、

上海群艺馆培训部相关人员应邀出席,300 余位小朋友和家

些曾经给孩子们带来无限乐趣与遐想的玩具,通过展示与更 多人一起分享快乐的记忆。同时,孩子们提出倡议:丢开屏幕

起互动,并做了《玩具带给我梦想》的主题讲座。

玩具,回归传统玩具。

本次玩具展由"长青树亲子学堂"的 10 多位二年级小学 生把自己的玩具汇聚到一起,摆出各种有趣的场景来展示。这

开幕式当天,孩子们还与上海收藏家协会的玩具收藏家

本报讯 日前,作为提篮桥"最"上海系列活动之一,以

季佳珺

新老上海人,都是一家人

记提篮桥街道华兴居民区新上海人自治管理委员会

提篮桥街道华兴居委会在 2005 年成立了 由民警、外口办、居委会干部及来沪人员共同 组成的"新上海人自治管理委员会"。如今,8年 友都会收到管委会送上的《致华兴社区新上海 的时间过去了,经过社区新上海人、老上海人 人的一封信》,信中介绍了社区文明倡议、社区 制、消防安全、环境卫生等教育,引导新居民自 的共同努力,不仅辖区内的外来人口管理工作 文化活动以及社区自治公约。面对老城区较为 井井有条,新上海人也渐渐融入了社区,从被 管理者变成了参与社区自治的"主人翁"。

管理与服务并重,实现平等与尊重

华兴居民区是典型的老城区,流动人口较 为集中。目前,社区有外来人员近1000多人, 约占实有人口的三分之一。因此,居委会非常 重视对老城区流动人口的管理。

区提供人性化的服务。华兴居委会在"新上海 人自治管理委员会"中注入了新的人性化、亲 情化的服务理念,为社区的新上海人提供从计 生、子女就学、幼儿入托以及就业等全方位的

在华兴居民区,每一位新来社区的外地朋 突出的卫生问题,自治管理委员会经过协商,推 荐新上海人来担任社区保洁员,由于他们的共 同参与和努力,弄堂整洁了许多。昆明路 409 弄 陕西籍的新上海人老严想用空余时间再找一份 钟点工的工作,居委立即送岗位上门,给予解决 ……经过管委会的努力,华兴社区的新上海人 由原来的封闭式进出,渐渐地转变为与老上海 人和睦相处、邻里间相互关照的融洽氛围。同 在做好人口管理工作的基础上,更需要社 时,他们也认可了新上海人自治管理委员会,以 "主人翁"的姿态开始积极参与管委会工作。

参与社区自治,共建和谐社区

华兴居民区的新上海人自治管理委员会 完善的自治机制。

每季都会召开一次委员会全体成员会议,召集 成员们学习现行有关政策、法规,通过委员会 成员以点带面,配合居委对外来人员进行法 觉接受社区管理、妥善处理好邻里关系,做文 明的新上海人。

邻里之间,难免会有一点摩擦。对外来人 员与居民生活中的纠纷,管委会的志愿者会配 合居委上门做工作,担任"老娘舅"的角色。发 现有不文明现象或者消防安全隐患等问题时, 志愿者们会及时加以劝说,在维护和谐邻里关 系的同时,也保障了社区的安全稳定。

除此之外,新上海人自治管理委员会每年 根据新上海人居住状况划分责任区,由管委会 成员担任"块长",鼓励新上海人参加社区公益 活动、文化团队、组织学习班等各种社区事务, 从而实现自我教育、自我管理、自我发展、自我

真情不分你我,新老上海人互助

走进社区门,就是一家人。面对新上海人 中的弱势群体,新上海人自治管理委员会发挥 了纽带作用,将四方援助之手握在了一起。几 年前,家住昆明路 409 弄、来自安徽的孩子小 永,患上了"紫癫性肾炎"休学在家,短短的半 年用去 4 万元医疗费,这个原本不宽裕的家庭 一下子陷入了困境,社区党支部、居委会和新 上海人自治管理委员会一起发起了"救救外来 娃,居民伸援手"活动,募捐万元帮助这个家 庭。经过一年多的治疗,奇迹发生了,孩子不仅 摆脱了死神,还重返了校园。在漫长的康复过 程中,社区也不断将爱心送上门,让这样一个 安徽来沪的家庭真真实实感受到了"家人"的

孙乐琦

广中举行"全国科普周"开幕仪式

本报讯 日前,广中 路街道在花园城居委内举 行了"全国科普周"活动 开幕仪式, 开幕式上小朋 友们和家长共同参与完成 了以"环保"为主题的绘画 比赛。

据悉,本次活动持续 一周,街道将开展讲座、展 览、亲子游戏等形式丰富 的活动,向居民宣传节能 环保理念、鼓励居民参与 低碳的互动活动, 让更多 居民能够加深对低碳环保 的认识,并将自己所学到 的东西在日常生活中灵活 运用,真正将低碳理念深 入到每一户家庭。

陈韵 文 广宣 摄





本报讯 为了保障社区安全,日前,江湾镇街道场中居委 会干部上门走访了辖区内的店铺门面,进行安全宣传,并将街 道发放的宣传牌和消防器材送到了48家店主的手中,向店主 传达了街道对安全方面的重视。

据了解,江湾镇街道于2011年4月正式启动了安全社区 创建工作,今年将争创全国安全社区。

江 宣 摄影报道



欧阳社区禁烟宣传周启动

本报讯 9月17日,欧阳路街道在祥德路市民广场举行了 禁烟宣传活动。活动以"无烟环境,我们在行动"为主题,旨在提 高市民对吸烟有害健康的认识,呼吁关注自身健康、关爱他人

活动现场开展了香烟换糖果、签名承诺禁烟、禁烟知识板

报展等系列活动。此外,街道还通过发放垃圾分类手册、垃圾袋 等宣传品,向社区居民普及了相关知识,倡导低碳生活。

据了解,本次欧阳路街道禁烟宣传周中还将举办禁烟知识 讲座、戒烟咨询会等系列活动。

川北舞蹈展演活动精彩纷呈

本报讯 日前,四川北路街道"瑰丽舞姿园艺梦"社区舞 蹈展演活动在文化活动中心举行。来自 31 个居民区的舞蹈爱 好者们齐聚一堂,以舞会友、切磋技艺

一曲优美的《和谐圆舞曲》为舞蹈展演拉开了帷幕,大家 都拿出看家本领,用最优美的舞姿,最真挚的感情展现风采, 赢得了台下观众的热烈掌声。此次活动共吸引了230余人参 加,上演的12个节目涵盖现代舞、健身舞、民族舞等多种形

嘉兴"三亚湾"合唱团举行五周年庆典

本报讯 日前,嘉兴社区"三亚湾"合唱团成立五周年庆 典活动在嘉兴社区文化活动中心举行,200余名"草根"歌手 为居民献上了一场精彩演出。

据了解,"三亚湾"合唱团是一支由居民自发组织的队伍, 团员平均年龄60岁,每周两次集中练习,5年里,合唱团在社 区参加了近百场公益演出,获得了居民群众的认可。

"感动上海年度十大人物"即将揭晓

本报讯 第三届"光荣与力量——感动上海年度十 大人物"揭晓活动定于 9 月 20 日 22:30 在上海电视台新 闻综合频道播出,届时,凉城新村街道秀苑居民区党总支 书记杨如明作为候选人参加活动,欢迎收看。

凉宣